

孩子们减少他们的忧愁，倍增他们的喜乐

“人们想我愈多孩子，孩子们得到的爱和情就会减少，但我却发现为孩子们付出愈多的时候，我却感愈能付。”

2006年1月29日

你可以说他们是4加1的家庭。但他们不是住在一个有四个睡房和一个的高级单位。他们已有4个孩子，而第5个即将在8月出生。大女儿玫瑰玛莉8岁半，尼古拉斯6岁半，还有4岁的马丁

和两岁的玛莉艾娜。他们的母亲已怀孕6个月，这将是他们家的第三名儿子。

如果她与丈夫能再有多些孩子，他们都很乐意地接受。

杜西彼廉先生，42岁，是圣嘉俾厄尔小学的教师，韦玛佐妮女士，36岁，是一名诊所经理，他们在10年前共谐连理。

韦女士也是家庭富足机构（Family Enrichment Society）的家庭教育项目的统筹人，这个不牟利的机构举办了不少为父母而设的座谈会。杜西彼廉及韦玛佐妮两夫妇主讲婚前准备而在讲座上更会鼓励参加者组织大家庭，他们认为孩子们是一份祝福。

如何负担？

杜西彼廉及韦玛佐妮两夫妇在讲座中常被年轻夫妇询问的问题是：「你如何有能力负担一个大家庭呢？」他们

就回答说他们两夫妇每月的收入大约8000元，对他们来说简单的生活已经足够。

新报最近探访了他们在吐雅柏沃路朗道2号、一个有5个房间的单位，记者留意到他们家中的21寸JVC电视机已用了超过20年，而他们两个月前用了5万1000元买了一部7座位的二手车，他们一家人通常是在家吃饭。

这对夫妇是天主教徒，他们在上月为了看教宗若望保禄二世逝世的消息，才申请有线电视。他们与孩子们去渡假时到过最远的地方是柔佛巴鲁和云顶高原。

为何要个大家庭呢？

林先生说：「每一个孩子都是一份喜乐，如果一个孩子在哭闹，同时间另有一个会在大笑，因此他们说有很多孩子时，你的忧悉是减少，而你的喜乐是倍增的。」

林先生有两个缅甸藉的女佣帮忙照顾孩子，两个女佣的征税及薪酬每月合共1100元，因而韦女士的父母就为他们支付头三名孩子的幼儿园学费，每人每月为650元。

互相学习

韦女士说有很多孩子的优点是孩子们永不会感到寂寞，她说：「他们从小就学会施予和接受，而且能够有较好的社交技巧。」他们最大的孩子玫瑰说：「有弟弟和妹妹是好的，他们常常令我发笑。」

虽然这对夫妇很高兴有这么多孩子，但有些邻居却不以为然。林先生说：「邻居中有些年长的人士担心我们不能照顾这么多孩子。但我却发现为孩子们付愈多的时候，我却感愈能付出。」

新报，2005年5月14日

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-19/](https://opusdei.org/zhs/article/article-19/) (2026年1月11日)